
令和 4年度 障がい者差別に関するアンケート調査結果 

 

（１）目的 

  改正障害者差別解消法（令和3年6月４日公布、公布の日から３年を超えない範囲内において政令で定める日から）施行を前に、本市

における障がい者差別の状況及び障がい者差別、障がい者虐待の相談窓口の認知度を把握するため、アンケートを実施した。 

 

（２）実施期間 

  令和 5年 3月 1日（水）～同年 3月 19日（日） 

 

（３）対象者 

  那覇市民（市外住民の回答可） 

 

（４）実施方法 

  インターネット（Logoフォーム）による 

 ※アンケート実施に関し、「アンケートにご協力ください（QR コード入り）」チラシを①障がい福祉課窓口、②那覇市理解促進研修・啓発

事業会場（ほしぞら公民館、3月 18日実施）に掲示及び那覇市公式ホームページにて広報した。 

 

（５）アンケート項目  

  基本事項 3問 

  質問事項 14問（うち 4問は障がいがある方、2問は障がいがない方、8問は共通） 

 

（６）結果 

  全回答数 206件 

 

 

 

 



Q1―① 年齢  

 

 

     ～10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 計 

全回答 0 21 45 ７１ ５３ １６ 0 206 

うち那覇市民 0 １３ 30 53 37 13 0 １４６ 

 

 

 

21件

（10%）

45件

（22%）

71件

（34%）

53件

（26%）

16件

（8%）

～10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代～



Q１―② 住んでいるところ 

 

 

 那覇市 那覇市以外 計 

全回答 146 60 ２０６ 

 

 

 

 

 

146件

（71%）

60件

（29%）

那覇市 那覇市以外



Q１―③障がいの種類（複数選択可） 

 

 

 あり なし 計 

全回答 35 171 206 

うち那覇市民 30 116 146 

 

 身体障がい 知的障がい 精神障がい 発達障がい その他心身の 

機能障がい 

全回答 13 4 17 6 2 

うち那覇市民 12 4 14 4 2 

35件

（17％）

171件

（83%）

あり なし



Q2―① （Q１で障がい「あり」と答えた方へ）あなたがお住まいの地域は、障がいのある方に対する差別や偏見があ

ると思いますか。 

 

 

 あると思う ないと思う わからない 計 

全回答 １７ ５ １３ 35 

うち那覇市民 16 5 9 30 

 

 

17件

（49%）

5件（14%）

13件

（37%）

あると思う ないと思う わからない



Q2―② これまで日常生活において、障がいを理由に差別や偏見を受けたと感じたことがありますか。 

 
 

 頻繁に感じている ときどき感じている まったく感じていない わからない 計 

全回答 4 21 6 4 ３５ 

うち那覇市民 3 19 4 4 30 

 

 

 

 

 

4件（12%）

21件（60%）

6件（17%）

4件（11%）

頻繁に感じている ときどき感じている

まったく感じていない わからない



Q２―③ 差別や偏見を感じた場所はどちらですか（複数選択可）。 

 

 

 家庭 職場 学校 行政機関 医療機関 公共交通 

機関 

施設利用 インターネット その他 

全回答 6 １１ 5 9 7 10 ６ ６ 1 

うち那覇市民 5 10 4 8 6 8 ４ 5 1 

※その他：民間施設、福祉施設 
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Q2―④ 差別や偏見を受けたことについて、誰に相談しましたか（複数選択可）。 

 

 

 家族 

・友人 

市町村窓

口 

県の 

窓口 

職場の上

司、同僚 

医療 

機関 

インター

ネット 

学校の先

生 

・同級生 

サービス

の相談員 

・事業所

の人 

誰にも相

談してい

ない 

その他 

全回答 11 3 6 6 6 0 0 6 9 0 

うち那覇市民 5 3 2 6 5 0 0 5 8 0 
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Q３―① （Q１で障がい「なし」と答えた方へ）あなたがお住まいの地域は、障がいのある方に対する差別や偏見があ

ると思いますか。 

 
 

 あると思う ないと思う わからない 計 

全回答 ７２ ３６ ６３ 171 

うち那覇市民 53 27 36 116 

 

 

72件

（42%）

36件

（21%）

63件

（37%）

あると思う ないと思う わからない



Q３―② あなたの身近（親族、職場、学校、近隣など）には障がいのある方がいますか。 

 

 

 いる いない わからない 計 

全回答 123 45 3 171 

うち那覇市民 82 31 3 116 

 

 

 

 

123件

（72%）

45件

（26%）

3件（2%）

いる いない わからない



Q4 沖縄県は、平成26年4月に「障がいのある人もない人も共に暮らしやすい社会づくり条例（平成26年4月）」

を施行しましたが、あなたはこの条例を知っていますか。 

 

 

 

 よく知っている 聞いたことがある 知らない 計 

全回答 27 81 98 206 

うち那覇市民 17 57 72 146 

 

 

 

27件

（13%）

81件

（39%）

98件

（48%）

よく知っている 聞いたことがある 知らない



Q5 国は、平成28年4月に「障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律（障害者差別解消法」を施行しまし

たが、あなたはこの法律を知っていますか？  

 

 

 よく知っている 聞いたことがある 知らない 計 

全回答 38 86 82 206 

うち那覇市民 22 63 61 146 

 

 

38件（18%）

86件（42%）

82件（40%）

よく知っている 聞いたことがある 知らない



Q6 あなたは、どのようなことが障がい者差別にあたるか知っていますか。 

 

 

 知っている 知らない 計 

全回答 163 43 206 

うち那覇市民 112 34 146 

 

 

 

 

 

163件（79%）

43件（21%）

知っている 知らない



Q7 あなたは、「合理的配慮の提供」という考え方について知っていますか。 

 

 

 知っている 知らない 計 

全回答 132 74 206 

うち那覇市民 88 58 146 

 

 

 

 

 

132件

（64%）

74件

（36%）

知っている 知らない



Q8 那覇市障がい福祉課では、障がいがあることを理由とした差別に関する相談を受け付けています。あなたはそ

のことを知っていましたか。 

 
 

 知っている 知らない 計 

全回答 86 120 206 

うち那覇市民 53 93 146 

 

 

 

86件

（42%）
120件

（58%）

知っている 知らない



Q9 那覇市障がい福祉課（那覇市障がい者虐待防止センター）では、障がい者に対する虐待に関する相談や通報を

受け付けています。あなたはそのことを知っていましたか。 

 
 

 知っている 知らない 計 

全回答 106 100 206 

うち那覇市民 65 81 146 

 

 

 

106件

（51%）

100件

（49%）

知っている 知らない



Q10 あなたは、どのような取り組みに参加したいですか。または、どのような取り組みが必要だと思いますか(複数

選択可)。 

 障がいのある方

とない方の 

交流会 

 

障がいのある方

もない方も 

参加できる 

スポーツ大会 

 

障がいに関する

ことが学べる教

室や研修会 

 

SNS、ホームペ

ージ、広報誌な

どによる 

情報発信 

 

パンフレットの

配布 

 

その他 

全回答 73 78 116 124 51 11 

※その他：虐待や差別の訴えに対し、行政が適切に判断し、対応すること 

       教育現場において障がいのある方やその家族と交流する場があると良い 

       障がいのあるなしに関わらず、身近に困っている方がいたら協力する 

       ウォークラリーやスタンプラリー等楽しい企画と障がいの疑似体験を組み合わせる  など 

（本アンケート回答の公表につきましては事前承諾を得ていないため、一部表現を変えてご紹介いたします） 

  

Q１１ その他、ご意見、ご感想などございましたら、ご自由にご記入ください。 

・ 障がい者の雇用に関すること    ・ 障がい者差別に関すること  ・ 障がい児教育に関すること 

・ 地域のバリアフリーに関すること  ・ 障がい福祉課窓口における職員の対応に関すること 

・ 障がい者福祉に関わる協議会等の公表に関すること     ・ 障害者計画の公表に関すること 

・ 障がいの種類や特性の理解促進に関すること          ・ 障害福祉サービス事業所等の評価に関すること 

・ 割引、免除制度の拡充に関すること 

（本アンケート回答の公表につきましては事前承諾を得ていないため、みなさまからいただいたご意見をカテゴリー化したものをご紹

介しております） 


